

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 36 (7359). + Пятница, 6 марта 1981 г. + Цена 2 коп.

ПАРТИЯ НАМЕТИЛА—ВЫПОЛНИМ!

Горячо одобряя решения XXVI съезда КПСС, трудящиеся нашего города намечают новые рубежи, отвечают на письмо делегатов съезда от Ростовской областной парторганизации к труженикам Дона ударным трудом.

«Атоммаш»

Наш ответ

Атоммашевцы с одобрением восприняли письмо делегатов XXVI съезда КПСС от Ростовской областной партийной организации к рабочим, колхозникам, ученым и специалистам, ко всем трудящимся Дона. Призыв по-боевому развернуть соревнование за выполнение решений съезда, работу без отставших, скорее же освоенные мощности нашел горячий отклик. Атоммашевцы сразу же, каждый на своем рабочем месте, повысили производительность труда.

До 150 процентов поднял выработку в эти дни коллектив слесарно-сборочного участка цеха нестандартизированного оборудования производства. Досрочно выполнены заказы по изготовлению нестандартизированного оборудования для цехов объединения и строимонтажных организаций. Лучшие всех работ заготовительная бригада В. Ф. Пронькина, выполняющая сменные задания на 170 процентов.

Станкам—полную нагрузку

Как можно быстрее освоить новое уникальное оборудование — такую конкретную задачу поставила перед собой бригада сверловщиков глубокого сверления Анатолия Трофимова из цеха парогенераторов. И это ей удастся. На обслуживаемых станках сверловщики добиваются значительного перевыполнения норм. Решетки испарителей, трубные доски пароподогревателей, другие детали оборудования АЭС, входящего в первый комплект, изготовлены досрочно, с высоким качеством.

Успеху способствует то, что бригада досконально изучает стан-

ки, на которых работает, участвует в их монтаже и наладке.

Вот и сейчас часть бригады ведет монтаж станка фирмы «Кольб» с числовым управлением. Работа спорится. График монтажа опережается на шесть дней.

Детали для турбин

Высокой выработкой последние дни работы XXVI съезда партии ознаменовал коллектив термомпрессового цеха, где начальником А. С. Ипполитов. Оказывая помощь харьковским турбостроителям, участок успешно провел термообработку дисков турбин. При выполнении задания отличилась бригада Н. Н. Киселева и, в частности, термист Ю. Н. Салов. Члены этого коллектива трудились умело: экономя время, перекрывая нормы, показывая высокий профессиональный уровень. В настоящее время диски готовятся к отгрузке в Харьков.

П. ЗУБКОВ,
наш внешт. корр.

ПРИМЕР ВДОХНОВЛЯЕТ

Призыв чабанских бригад Г. Г. Полежаевой, П. С. Даниловой, доярка К. В. Ляшкевич, З. И. Озеровой ко всем работникам промышленности, строительства, сельского хозяйства и сферы обслуживания развернуть социалистическое соревнование за достижение наивысших результатов в труде, успешное выполнение задач, поставленных XXVI съездом КПСС, горячо поддержан трудовыми коллективами Волгодонскводстроя.

Л. К. ЩЕЛКОВ, бригадир скреперистов ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой», кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени.

— Встав на ударную предсъездовскую вахту, наш коллектив с честью сдержал свое слово и выполнил план двух месяцев к открытию съезда.

Воодушевленные решениями XXVI съезда КПСС, мы еще раз пересмотрели свои возможности и приняли встречное социалистическое обязательство — выполнить план первого года одиннадцатой пятилетки не к 25 декабря, как мы обещали раньше, а 24 декабря.

В ответ на письмо делегатов XXVI съезда КПСС от Ростовской областной партийной организации к труженикам Дона обязуемся переместить сверх годового

плана не 25 тысяч кубометров грунта, а 30 тысяч кубометров.

Призываем каждую бригаду, каждого труженика пересмотреть свои возможности и принять встречные, более высокие обязательства. Это будет нашим трудовым ответом на исторические решения XXVI съезда КПСС, наш вклад в выполнение заданий первого года одиннадцатой пятилетки.

Вызываем на соревнование бригаду скреперистов Н. Д. Кобзаря.

Н. Д. КОБЗАРЬ, бригадир скреперистов ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой», кавалер ордена Трудовой Славы III степени.

— Вызов принимаем. Наше решение — выполнить годовой план на шесть дней раньше срока и переместить 450 тысяч кубометров грунта, из них 18 тысяч — сверх плана.

Все пусковые—в срой!

ДОГОВОР

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ МЕЖДУ КОЛЛЕКТИВАМИ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» И РОСТОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА.

ДЕЛОМ отвечая на решения XXVI съезда КПСС, воодушевленные высокой оценкой товарища Леонида Ильича Брежнева инициативы трудящихся Дона по досрочному освоению производственных мощностей, коллективы домостроительных комбинатов Волгодонска и Ростова заключили договор о социалистическом соревновании в 1981 году.

КОЛЛЕКТИВ ДСК ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» ОБЯЗУЕТСЯ:

за счет досрочного освоения мощностей, широкого применения передовой технологии, бригадных форм организации труда в 1981 году выпустить и реализовать сверх плана сборного железобетона для строительства 100 квартир;

обеспечить выполнение плана по производительности труда на 100,5 процента; выполнить методом бригадного подряда 75 процентов объема строительно-монтажных работ; план строительно-монтажных работ 1981 года выполнить к 28 декабря, ввести в эксплуатацию 169 тысяч квадратных метров жилья; добиться сдачи не ме-

нее 80 процентов объектов жилья в эксплуатацию с оценкой «хорошо»; за счет рационального использования материальных и трудовых ресурсов обеспечить снижение себестоимости на 0,1 процента против плановой, сэкономить 60 тонн цемента, 20 тонн металлопроката, 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 55 кубометров пиломатериалов;

ГРАМОТЫ — ЛУЧШИМ

Постановлением обкома КПСС и облисполкома за достигнутые успехи в выполнении социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС по досрочному изготовлению первого корпуса атомного реактора Почетными грамотами обкома КПСС и облисполкома награждены работники производственного объединения «Атоммаш»:

- САВРАНСКИЙ А. С., бригадир токарей-расточников производства корпусного оборудования;
- СУСЛОВ В. Н. — бригадир сварщиков-автоматчиков ПКО;
- ВИТЧЕНКО А. А., слесарь-сборщик ПКО;
- ЧЕРНЫШОВ А. П., термист термомпрессового цеха ПКО;
- КЛОЧКО И. Т., токарь ПКО;
- ТРИКОЗ В. В., слесарь КИПиА цеха автоматизации и промэлектроники;
- УСКОВ Н. А., дефектоскопист центральной лаборатории неразрушающих методов контроля;
- ЗАБАРА В. Н., главный инженер ПКО;
- БОНДАРЕНКО В. Е., инженер-технолог управления сварочного производства;
- АМЕТОВ В. Ф., инженер-технолог управления технологической подготовки производства;
- ЕГОРОВ В. А., главный сварщик ПКО «Атоммаш»;
- ГРИГОРЬЕВ Р. Ф., главный технолог ПКО «Атоммаш»;
- СКАКАЛИН В. М., бригадир токарей-расточников ПКО;
- ЗАХАРОВ В. М., бригадир слесарей-сборщиков цеха нестандартизированного оборудования;
- ЗИМИН Л. С., бригадир слесарей-сборщиков цеха ПКО;
- РАДЧЕНКО Ю. М., токарь-расточник ПКО;
- АЛЕКСЕЕВ В. М. — бригадир сварщиков цеха парогенераторов;
- РЕВРОВСКИЙ А. М., старший мастер ПКО;
- КОРЖОВ А. С., зам. директора ПКО;
- ВЫРВА О. В., мастер цеха парогенераторов;
- СИТНИКОВ Г. А., мастер термомпрессового цеха.

На основе механизации

С первых дней года коллектив управления производственно-технологической комплексов треста «Волгодонсксельстрой» показывает высокие образцы в работе. Так, большого успеха добились погрузочно-разгрузочные бригады М. П. Долговой, М. П. Пляшко, Г. И. Фоменко. Задание прошлого месяца ими реализовано со значительным перевыполнением. Переработано 93 вагона со строительными материалами, что больше запланированного. Простой вагона на каждой операции сокращен до 1,7 часа.

Наилучшие показатели у М. Сайфулина, П. С. Гусака, бригадиров М. П. Долговой, М. П. Пляшко. Четко организовали работу грузчиков мастера Б. С. Носенко и В. А. Пономарев. Главное слабое

успеха бригад кроется в широком применении на погрузочно-разгрузочных работах средств механизации и умелом их использовании.

Слаженному рабочему ритму помогает атмосфера доброжелательности и взаимопонимания, которая царит в бригаде, а также чувство ответственности людей за свое дело.

В ответ на письмо делегатов XXVI съезда КПСС от Ростовской областной партийной организации к рабочим, колхозникам, ученым и специалистам, ко всем трудящимся Дона, коллектив УПТК, передовые бригады активно включились в соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки по всем технико-экономическим показателям.

П. ЕРШОВ,
наш внешт. корр.

КОЛЛЕКТИВ РОСТОВСКОГО ДСК ОБЯЗУЕТСЯ:

освоить за счет внедрения бригадных форм организации труда вновь введенные мощности на шесть месяцев раньше нормативного срока и за счет этого дополнительно выпустить изделий на 450 квартир;

за счет внедрения новой техники, малой механизации, передовых методов труда и производительности труда на 3,5 процента;

продолжить внедрение бригадного подряда, довести количество бригад, работающих по этому методу, до 60—91 процента общего числа; государственный годовой план по общему объ-

му строительно-монтажных работ в сумме 32768 тысяч рублей выполнить к 20 декабря;

значительно улучшить качество выпускаемых конструкций, изделий и выполняемых работ, сдавать в эксплуатацию не менее 90 процентов домов с оценками «отлично» и «хорошо»;

добиться внедрения 110 рационализаторских предложений и за счет этого получить условной экономии на сумму 510 тысяч рублей;

за счет повышения эффективности и качества труда, внедрения новой техники сэкономить 250 тонн цемента, 440 тонн металлопроката, 440 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 3000 гигакалорий тепловой энергии, 360 тонн топлива.

Решения XXVI съезда КПСС — выполним!

Всеми формами и методами

В период подготовки к XXVI съезду КПСС и в дни его работы совет микрорайона № 18 превратился, по сути дела, в боевой штаб оперативно-политического информирования населения.

Мы поставили перед собой цель: довести до каждого человека важнейшие положения Отчетного доклада ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь нашей партии Леонид Ильич Брежнев. «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», выступлений делегатов и гостей съезда, связать их с практическими задачами «Атоммаша», других предприятий города, пробудить в каждом труженике стремление работать еще лучше, с большей отдачей, с лучшим качеством.

В соответствии с планом мероприятий массово-политической работы, утвержденном на заседании совета микрорайона, провели семинар агитаторов на тему «Об организации агитационно-массовой работы в дни XXVI съезда КПСС». Отдельно побеседовали с теми, кто был привлечен к участию в других мероприятиях.

Подготовка к широкой пропаганде работы съезда партии велась заблаговременно, продуманно, с учетом различных категорий проживающих в микрорайоне. Это и предопределило успех.

Основным местом работы с людьми стал агитпункт. Здесь ежедневно дежурили агитаторы. Организовали коллективный просмотр телепередач, посвященных съезду партии. Оформили стенд «Сегодня на съезде» и ежедневно помещали свежие газетные материалы. Провели тематический вечер «Голосу съезда внемлет планета», ряд лекций, большое количество бесед агитаторов, четыре книжные выставки по тематике XXVI съезда КПСС, обзоры литературы, вечера в общежитии, беседы с жильцами, посетителями библиотеки.

Усилили работу с письмами, предложениями, жалобами граждан, организовали еженедельный прием граждан депутатами.

Вся эта система политического информирования активно действует и сейчас. Главным теперь является пропаганда и разъяснение решений XXVI съезда КПСС. Основных направлений экономического и социального развития СССР на одиннадцатую пятилетку и до 1990 года, всемерное повышение трудовой и общественной активности трудящихся. Для этого используем все формы и методы работы с населением по месту жительства.

В. БЕССАРАБОВ,
зам. председателя
совета микрорайона
№ 18 по массово-политической работе.



В. С. Крюков — лучший пропагандист Волгодонского рыбокомбината. Большое внимание он уделяет на занятиях изучению материалов XXVI съезда КПСС. А в преддверии съезда на одном из занятий были обсуждены и изучены материалы XX областной партийной конференции.

На снимке: В. С. КРЮКОВ готовится к занятиям.

Фото А. Тихонова.

ПО ОСОБОМУ ПЛАНУ

В микрорайоне № 5 (головная организация ДСК), открыт новый агитпункт. Центральное место в его оформлении отведено съездовской тематике. Здесь и «Дневник съезда», и особенно привлекающий внимание посетителей стенд «Делегаты Дона на XXVI съезде КПСС».

Открытый недавно агитпункт стал местом широкой пропаганды решений XXVI съезда партии. Здесь по особому плану ведут беседы агитаторы, состоялась встреча с жителями микрорайона.

Совет микрорайона решил сделать агитпункт образцовым.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Агитаторы за работой

В период работы XXVI съезда КПСС, в последующие дни агитаторы совета микрорайона № 1 побывали во многих семьях, познакомили жильцов с победителями предсъездовского соревнования, передовиками лесохозяйства, порта, электростанции и других организаций.

Для жителей микрорайона прочитан ряд лекций, темой которых стали проблемы, обсуждавшиеся на XXVI съезде КПСС.

Сейчас агитаторы начали широкую пропаганду решений XXVI съезда нашей партии на производстве и по месту жительства.

М. МИХАИЛОВ.

Сказать свое слово

Освоить мощности второй очереди на полтора месяца раньше нормативного срока — такое обязательство взял коллектив КПД-280 — важная задача партийной организации и всего коллектива КПД-280 в текущем году.

Задача эта, прямо скажем, не из легких. Ее решение осложняется тем, что еще и первая очередь предприятия в силу ряда причин, объективных и субъективных, освоена пока всего лишь на 63 процента. Поэтому предстоит одновременно осваивать проектную мощность и первой, и второй очереди.

Как видим, партийной организации предприятия есть над чем поработать, чтобы девиз «Досрочно освоим» стал не добрым пожеланием, а реальностью. Вся ее организаторская и политико-воспитательная работа в этих условиях должна отличаться высокой целенаправленностью, наступательностью, действенностью, должна быть подчинена главной задаче — быстрейшему освоению мощностей первой и второй очереди. Это тем более важно в год работы XXVI съезда партии, в первый год одиннадцатой пятилетки.

К сожалению, пока что работа партгруппы КПД-280 не отвечает этим требованиям текущего момента. Факты говорят о том, что проблема досрочного освоения мощностей не заняла еще по добавочного ей главного места в деятельности партийного бюро КПД-280. секретаря партбюро В. А. Целищева, его заместителя по работе Н. М. Попежиной, по идеологии А. И. Страдышева.

В самом деле, за последние полгода вопрос об освоении мощностей, самый жгучий вопрос жизни партгруппы, все го коллектива КПД-280, ни разу не выносился на обсуждение ни на партийных собраниях, ни на заседаниях партийного бюро предприятия. И это несмотря на то, что перечисленных проблем в деле

освоения мощностей, как говорится, непочатый край.

Взять хотя бы проблему расстановки кадров. Можно ли считать нормальным то, что в цехах первой очереди партийная прослойка среди рабочих основных профессий (например, формовщиков) очень мала, значительно меньше, чем, скажем, среди ремонтников? Конечно, нет.

Особенно это касается цехов второй очереди. К примеру, в главном формовочном цехе на 78 человек работающих только двое представляют пар-

тийный работоспособный коллектив, укрепление трудовой и производственной дисциплины и т. д. Практически вся эта работа впереди.

Особенно отстает идеологическое обеспечение соревнования под девизом «Мощности осваивать досрочно». Достаточно ознакомиться с наглядной агитацией, чтобы убедиться в этом. Если долговременная наглядная агитация представлена тремя-четырьмя панно, то оперативной наглядной агитации вообще нет.

Да и вообще в идеологической работе партгруппы на предприятии нет системы, ведется она разобщенно и эпизодически. Получается так потому, что человек, который должен возглавлять и направлять идеологическую работу — зам. секретаря партбюро КПД-280 по идеологии А. И. Страдышев сам устранился от этого дела, пустил все на самотек.

Некогда идеологической работой занимается, — заявляет он. — Своей работой хватает (А. И. Страдышев — начальник цеха).

Непонятную позицию заняло в этом вопросе партбюро предприятия и его секретарь В. А. Целищев, пытаясь оправдать бездеятельность А. И. Страдышева по руководству политическим, трудовым и нравственным воспитанием коллектива его перегруженностью основной работой. Думается, тут нужна принципиальная позиция от партбюро: либо потребовать от А. И. Страдышева активного выполнения партийных обязанностей, либо заменить его другим человеком, который по-настоящему, с энтузиазмом возьмется за это дело.

Итак, время не ждет. Большие, сложные проблемы по досрочному освоению мощностей требуют своего быстрого решения. А партбюро КПД-280 во главе с В. А. Целищевым отстает пока в стороне от этого главного направления жизни и деятельности коллектива.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Партийная жизнь

тению — член КПСС энергетик А. А. Захаров и начальник цеха кандидат в члены КПСС В. М. Никитин. А ведь это сегодня самый передовой, боевой участок производства. И чтобы обеспечить успех, необходимо безотлагательно укрепить его кадрами коммунистов — опытных, знающих, компетентных, авторитетных работников.

Другая не менее важная проблема — формирование коллектива. Скажем, того же формовочного цеха второй очереди, который кадрами пока что укомплектован лишь на 63 процента.

В настоящее время на второй очереди начался организационный процесс. Так, в формовочном цехе создана профсоюзная организация, избран цехом, председателем его стал формовщик Николай Гросов. В цехе насчитывается 12 комсомольцев, на очереди — создание цеховой комсомольской организации. И, конечно же, не терпит отлагательства вопрос создания цеховой партийной организации или хотя бы для начала партгруппы.

ЧТОБЫ ОСВОИТЬ МИЛЛИОН

С хорошим настроением встретила XXVI съезд КПСС наша комплексная бригада. Задания пятилетки мы перевыполнили по всем показателям. Главным милагаемым успехом считаем организацию работ по передовым методам труда, в частности, по бригадному подряду. Плюс добросовестное отношение к труду каждого члена бригады, товарищескую взаимопомощь и сплоченность, высокую дисциплину, взаимную ответственность за общие результаты труда, личную исполнительность.

Исходя из этого бригада и намечала высокие рубежи на первый год одиннадцатой пятилетки: освоение одного миллионна рублей на строймонтаже. Более половины этого объема — 700 тысяч рублей приходится на строительство специальной дороги, по которой будет транспортироваться продукция «Атоммаша» с заводских ступеней до причала. Объект, конечно, привлекательный и интересный в исполнении.

В соответствии с существующим графиком мы должны приступить к монтажу дороги после того, как механизаторы строительного управления механизированных работ выполнят основные работы по подготовке основания. На 20 февраля по бумаге должно быть готово 600 мет-

ров основания и примерно столько же на нашем счету уже смонтированной дороги. На деле СУМР-1 к работе еще не приступало.

Для механизаторов тормозом стала нерасторопность Б. И. Чичкова, руководителя спецСМУ-1 «Промстрой-2». Это управление задерживает прокладку подземных коммуникаций под дорогой.

Но и это не все. До сих пор нет чертежей по выносу линий электропередач с дороги. Видно, поставив свою подпись под графиком производства работ, начальник отдела промУКСа «Атоммаша» В. Ф. Невмержийский тут же забыл о своих обязательствах.

Единственный выход из создавшегося положения бригада видит в организации сквозного подряда от проектной организации до сдачи объекта в эксплуатацию. Подряд должен охватывать всех — и нас, и механизаторов, и слесарей-монтажников, и конструкторов. Необходимо соединить эту цепочку по хорошо знакомому методу — с помощью соревнования по принципу «Рабочей эстафеты».

В своем Отчетном докладе XXVI съезду Леонид Ильич Брежнев еще раз подчеркнул, что в социалистическом соревновании

выскальзывают образцы понимания общественного долга, героизма и самоотверженности в труде, что по сути оно, основанное на высокой сознательности и инициативе людей, помогает вскрывать и приумножить в действительности резервы производства, повышать эффективность и качество работы.

Нашей бригаде хорошо знакомо живительное дыхание соревнования по принципу «Рабочей эстафеты». В тесном сотрудничестве со слесарями-монтажниками бригады Кремнева из треста «Южтехмонтаж» строила мы в прошлом году компрессорную на КПД-280. А, как я уже сказал, в эти дни бригада оказалась в таких условиях, которые ставят под сомнение наш миллион. СМУ-8, непосредственно «Промстрой-1» до сих пор не старается организационно оформить подряд и по существу задерживает нас.

Сами мы хорошо понимаем, что выполнение обязательств зависит от нас самих и потому прилагаем все свои силы, знания и мастерство, чтобы сегодня сделать больше и лучше, чем вчера, чтобы завтра сделать больше и лучше, чем сегодня.

В. БУЦЫН,
бригадир СМУ-8.

В К сессии городского Совета

Инициатива депутатов

На Дне депутата народные избранники городского Совета обсудили обращение депутатов — рабочих завода «Красный Аксай» и труженников колхоза «Ленинский путь» Пролетарского района, призвавших депутатов области внести свой вклад в дела трудящихся области по достижению встречи форума коммунистов. Депутаты подтвердили свое стремление следовать девизу: «Рядом с депутатом не должно быть отстающих».

И сегодня народные избранники города свято следуют этому призыву. Славными делами зарекомендовала себя на строительстве завода «Атоммаш» комсомольско-молодежная бригада СМУ-10 УС «Заводстрой», возглавляемая депутатом городского Совета, коммунистом, членом ЦК комсомола Георгием Михайловичем Фоменко. Стабильно работает этот коллектив.

Именно следуя девизу быть в авангарде соревнующихся, бригада стала инициатором почин в нерабочее время принять участие в строительстве кинотеатра «Комсомолец» и взяла обязательство отработать здесь в выходные дни около двух тысяч человеко-часов. Бригадир Фоменко возглавляет депутатский пост на кинотеатре, который является боевым, мобилизующим началом на объекте.

Не первый созыв работает в городском Совете депутат Людмила Ивановна Рудь. Она возглавляет бригаду штукатуров-маляров в управлении строительством «Грандстрой» треста «Волгодонскэнергострой». Этот передовой коллектив заявил о себе давно. Знают его в городе как один из лучших на стройке. Его бригадир, депутат горсовета, член обкома партии Л. И. Рудь опытный специалист, умелый воспитатель. Она являет собой пример человека, самозабвенно преданного делу, живущего интересами коллектива.

Ко дню открытия съезда в Волгодонске был сдан в эксплуатацию торговый центр. На объекте работал депутатский пост, руководил которым опытный депутат, бригадир монтажного управления треста «Кавалекромонтаж» Александр Иванович Шабала.

Успешно работал на строительстве второй очереди троллейбуса депутатский пост, который возглавлял бригадир автономного объединения Виктор Степанович Демин. Линия была построена в рекордно короткие сроки по наказам избирателей.

Самостоятельно трудятся в цехах «Атоммаша» бригады областного Совета Владимира Матвеевича Захаров и депутат городского Совета Вячеслав Михайлович Алексеев. Они уверенно ведут за собой своих товарищей, показывая образцы труда.

Говоря сегодня о роли депутатских формирований

в выполнении социальных обязательств в честь съезда, нельзя не отметить влияние на эти вопросы наших постоянных комиссий.

Постоянная комиссия по строительству и промышленности строительных материалов, руководит которой опытный депутат начальник Волгодонского отдела конторы «Ростоблжилпроект» Юрий Иванович Федеркин, на своих заседаниях регулярно рассматривает ход строительства объектов социально-культурного назначения, вопросы качества строительства, ход выполнения наказов избирателей.

Контроль за ходом строительства объектов, своевременно выданные рекомендации помогают быстрее вводить их в строй. Вопросы культурного строительства всегда находятся в центре внимания постоянной комиссии по культуре и спорту, которую возглавляет активный депутат, заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Константин Сергеевич Заходякин.

Все это играет большую роль в воспитании и формировании коллективов.

Говоря о воспитании человека, нельзя не сказать о роли в этом плане депутатских групп, об их участии в создании необходимого микроклимата по месту жительства, что известно, немало важно для хорошей отдачи на производстве. Депутатские группы в зоне своего действия решают практически все вопросы, стоящие перед городским Советом: и вопросы воспитания населения микрорайона, и вопросы благоустройства, наведения должного общественного порядка, работы с детьми и молодежью. Все большую признательность завоевывают собрания трудящихся микрорайонов, которые проводят депутатские группы и советы микрорайонов. На них жители микрорайонов по праву хозяев наводят порядок в своем доме. Сегодня уже можно говорить о положительных результатах в наведении общественного порядка в микрорайонах №№ 4, 12, 17, где доступность значительно снизилась, улучшилось благоустройство, совершенствуется работа с детьми и молодежью.

Сегодня уже четко вырисовывается система работы и большая заинтересованность руководителей депутатских групп, депутатов, всего населения микрорайона в успешном решении всех поставленных задач.

В одиннадцатой пятилетке трудящиеся города предостоят решить целый ряд сложных проблем. Для того, чтобы с этим успешно справиться, необходимо дальнейшее развитие инициативы трудящихся, повышение роли депутатских формирований.

Е. ХИЖНЯКОВА,
секретарь исполкома городского Совета.



Л. МАСЛЮКОВА (на снимке) три года назад пришла в прядильный цех ковровой фабрики. Быстро овладела специальностью прядильщицы и сейчас успешно справляется со своими обязанностями.

В дни предсъездовской вахты Л. Маслюкова неоднократно выходила победителем социалистического соревнования.

Фото А. Тихонова.

Рейд „ВП“

Без контроля

На Ростовской АЭС неудовлетворительно организовано питание строителей

«Дорогая редакция. Помогите. Мы, строители Ростовской АЭС, живем, в основном, в общежитиях Волгодонска, где по утрам нечего есть, кроме холодного бутерброда. Вся надежда на рабочую столовую № 24. Но там питание плохое, обеды одни и те же целую неделю... А зав. производством В. П. Кондропов подговаривает, чтобы мы в «Книгу жалоб» писали благодарности...»
(Из письма в редакцию).

В редакцию городской газеты поступает много жалоб на плохую работу столовой № 24, функционирующей на строительной площадке Ростовской атомной станции. «Волгодонская правда» провела здесь рабкоровский рейд, который действительно выявил много недостатков в организации питания строителей этого важнейшего объекта.

Буфет в утренние часы открыт, но, как убедились члены рейдовой бригады, зайти сюда нашлось мало охотников. Потому что, как и в другие дни, здесь не было горячей пищи, чая, кофе. А сметана подавалась со льдом. Буфетчица Е. Г. Штыменко к требованиям покупателей нетерпима:

— Берите, что есть! Столовая открывается в 12 часов. Ее посещают рабочие и служащие нескольких строительных монтажных управлений, около 300 человек, и все одновременно. У входных дверей собирается огромная толпа. Но работники столовой не торопятся. Они предпочитают отобедать прежде сами, а затем уж покормить строителей.

Интереса к меню посетители не проявляют. Знают — комплексе здесь один для всех и зачастую один и тот же в течение недели.

Соблюдено ли количество продуктов в порции? Этому не знаешь — контрольных весов в зале нет.

Наступает вторая смена. Новая партия рабо-

чих прибывает на объект, и почти каждый — с сухим папком. Потому что надежды на горячий ужин нет. Ведь столовая во второй смене не работает. Буфет открыт только до 18.30, хотя перерыв у всех начинается с девятинадцати... Это, так сказать, фасад событий. А теперь заглянем за кулисы. И сразу многое проясняется. Столовая № 24 славалась «Атомэнергостроем» с огромным количеством недоделок. Из двух залов был введен только один. К зданию не подведена вода. Часть оборудования

и техники безопасности в столовой № 24. Да надо ли? И так ясно: такое состояние дел, конечно же, не может обеспечить нормальной работы этой точки питания, образцового обслуживания посетителей.

Столовая № 24 вот уже восемь месяцев ждет, когда же атомэнергостроение выполнит свои обязательства в отношении недоделок. Являясь ее шефом, «Атомэнергострой», по существу, шефской мощи не оказывает. Даже автобус для работников общепита выделяется нерегулярно. Не налажен в столовой и рабочий контроль, который мог бы пресечь многие нарушения правил обслуживания посетителей.

Недостаточно внимания уделяет своему периферийному коллективу руководство треста столовых. Представители треста здесь редкие гости. Уже то, что до сих пор в столовой нет директора, говорит о многом. Пользуясь бесконтрольностью, работники столовой чувствуют себя вольготно, нарушают правила обслуживания посетителей.

В связи с тем, что Основными направлениями развития страны ввод мощностей Ростовской АЭС предусматривается уже в текущей пятилетке, ежегодные объемы работ и число строителей здесь резко возрастает. Это накладывает на руководителей треста «Волгодонскэнергострой», управления строительства «Атомэнергострой» и треста столовых особую ответственность за скорейший ввод второго зала столовой, устранение недоделок, улучшение организации всего дела бытового и культурного обслуживания рабочих.

Рейдовая бригада газеты «Волгодонская правда»: **Л. ШЕГОРЦОВА** — врач санитарной станции; **В. ИЛЬИНСКИЙ** — сварщик СМУ-23 «Атомэнергострой»; **А. ШАДАЯН** — зав. лабораторией треста столовых; **А. ШИШКИН** — плотник-бетонщик СМУ-23; **А. СВЕТЛИЧНЫЙ** — инспектор ОБХСС горотдела внутренних дел; **В. ПОЖИГАНОВ** — наш корр.

Очередное занятие

Состоялось очередное занятие университета по охране природных объектов. На нем выступили главный архитектор **А. А. Жмакин**, кото-

рый рассказал о перспективе строительства в городе природоохранных объектов. О характеристике природных ресурсов и рациональном их ис-

„ВП“ на пусковых соцкультбыта: ГПУ мясокормбината В ГРАФИКЕ

СЕГОДНИ совсем нетрудно представить себе, каким станет будущий центр по подготовке специалистов для предприятий мясоперерабатывающей промышленности в нашем городе к 1 июля этого года. Этим сроком определен ввод объекта в эксплуатацию. Строгое из белого кирпича здание общепития. В двух шагах от него — учебный корпус, галерея с занавесом с общественно-бытовым. Рядом свой небольшой спортивный комплекс или, как называют его строители, спортдвор.

Нетрудно представить потому, что все это уже, за исключением спортдвора, существует. Из 970 тысяч рублей коллектив передовиков механизированной колонны № 1044 треста «Волгодонсксельстрой» освоил на улучшение 800 тысяч рублей. Уже выстроено и сдано в эксплуатацию здание общепития. Цикануне новоселья — и учебный корпус.

В дни работы XXVI съезда КПСС плотники из бригады Петра Николаевича Марченко, отделочники **Л. П. Алифановой**, **Н. И. Лукьянченко**, **Р. П. Жирной** трудились на пусковом объекте с удвоенной энергией. Строители обязались раньше, намеченного срока представить учебный корпус училища к приему государственной комиссии.

— Строительство общепития — бытового корпуса училища ведется в соответствии с графиком производства работ, — рассказывает начальник участка № 4 ПМК-1044 **В. К. Безродный**. — Бригада из СМК-1053 Михаила Кличанова приступила к устройству кровли. Через неделю-другую перейдем к отделочным работам. Думаю, что корпус сдадим в установленный срок.

Последний объект из строящегося комплекса — спортдвор. Сегодня на его месте пока выстроили вагончики-бытовки. Но, в скором будущем, в мае на их месте начнется сооружение небольшого стадиона с волейбольными и баскетбольными площадками, с беговыми дорожками и турниками. По словам **В. К. Безродного**, строительство спортивного комплекса много времени не займет: все работы должны быть выполнены в течение месяца.

Вместе с Виктором Кирилловичем входим мы в учебный корпус. В светлых, просторных кабинетах женщины моют полы. Кое-где, устранив недостатки, работают сантехники. Предусловием работы, обязательство будет выполнено: 1 сентября в училище прозвучит звонок.

Р. РУДЕНКО.

пользовании рассказал слушателям кандидат технических наук **Л. И. Гушина**. После занятия слушатели просмотрели кинофильм.



За пять лет существования детского сада «Ручеек» его коллектив прошел путь становления и сплочения. Сегодня это дружная семья.

Заведующая детсадом Анна Семеновна Бабенко, имеющая специальное образование, в течение 25 лет воспитывает детей дошкольного возраста. Хорошую профессиональную подготовку имеют также все воспитатели детсада.

Особое добросовестно относятся к своим обязанностям воспитатели Л. М. Никифорова, О. Н. Славина, Л. С. Анисина и другие.

Большую помощь в работе воспитателям оказывает опытный методист Валентина Андреевна Курылева. Она является членом методического совета гороно по дошкольному воспитанию.

В воспитательной работе с детьми в «Ручейке» большое внимание уделяется устойчивому народному творчеству, детям прививается любовь к русским народным сказкам, песням, пословицам и поговоркам.

Недавно здесь был проведен вечер ответственности. Ребята старших групп встретились с учащимися школ, бывшими воспитанниками детсада.

На снимке: зав. детсадом «Ручеек» А. С. БАБЕНКО (справа) и методист В. А. КУРЫЛЕВА обсуждают план воспитательной работы.

Фото и текст
И. Осадкина.



Кинотеатр «Восток». «Огарева, 6» — 7-8 марта в 11; 13.30; 18.30; 21.

ДК «Юность». «Люди в океане» — 7 марта в 18; 20; 8 марта — в 16; 18; 20.

Кинотеатр «Романтик». «Любимый Раджа» — 7-8 марта в 11; 13.30; 16; 18.30; 21.

ДК «Октябрь». «Женщина, которая поет» — 7-8 марта в 16.

Ст. Солоневская. «Обратный билет» — 7 марта в 20; 8 марта — в 18.

Пос. Красный Яр. «Лето любви» (2 серии) — 7 марта; «Четыре дня до смерти» — 8 марта.

Общественно-наш дом

Дело не в цифрах

На территории микрорайона № 16 находятся два общежития производственного объединения «Атоммаш» — № 7 и № 5. Как поставлена в них воспитательная работа?

В том и в другом общежитии его жильцам есть чем занять свой досуг. Здесь работают клубы по интересам: любителей песни, поэзии, общественно-патриотический клуб «Патриот», шахматный клуб. С лекциями, расширяющими кругозор жильцов, выступают преподаватели музыкальной школы, лекторы — международники.

Заместитель председателя совета микрорайона по работе в общежитиях М. Б. Кацитадзе часто бывает в общежитиях. В феврале прошлого года совет микрорайона заслушал его отчет о работе, проделанной в общежитиях. Тогда были отмечены недостатки в организации горячего питания. За год, прошедший со времени заседания совета, буфеты с горячей пищей работают в общежитиях. Лекционная работа поставлена сейчас на должный уровень, в одном из видов спартакиады среди общежитий «Атоммаша» — турнир по настольному теннису победили жильцы общежития № 5.

В минувшем году совет микрорайона на четырех своих заседаниях заслушивал вопросы о работе в общежитиях, один раз было проведено общее собрание жильцов. Эту цифру можно было бы и не называть, дело ведь не в количестве. Но с другой стороны, довольно много еще недостатков наблюдается в общежитиях. А пока они имеются, вопрос надо ставить на заседаниях совета микрорайона.

К примеру, за прошлый год жильцами общежития № 7 было совершено 34 правонарушения, имели место семь случаев хулиганского поведения, 27 раз попадали жильцы в медвытрезвитель. Ничуть не лучше обстоит с этим дело и в другом общежитии. Видно, поэтому совет микрорайона провел в декабре прошлого года общее собрание жильцов на тему: «Общественность в борьбе с преступностью». Тогда и выяснилось, что к хулиганам и пьяницам строгих мер никто не принимал, но тогда был уже упустил. Да и на сегодняшний день нельзя сказать, что в мик

роросвете действуют опорный пункт или товарищеский суд.

В мае 1980 года на повестке дня заседания микросовета стоял вопрос о взаимодействии совета общежития № 5 и совета микрорайона. Совет обязал партбюро УЖКХ до 15 июня создать в пятом общежитии неуставные партийные и комсомольские организации, но они еще в стадии формирования.

Тогда же жильцы высказали просьбу к совету наладить нормальное водоснабжение верхних этажей здания. Вопрос этот оказался не из легких да же для энергомеханического цеха, одного из подразделений управления жилищно-коммунального хозяйства. Чтобы его решить, надо было выложить на руководителей жилуКСа «Атоммаша», СМУ-9, «Спецстрой». Совет микрорайона не взял этот вопрос на контроль. Поэтому на одном из последних вечеров вопросов и ответов проблема воды, как и проблема нормальной работы пассажирского и грузового лифтов, прозвучали особенно злободневно.

Ни в одном, ни в другом общежитии нет сейчас учебных комнат, учащиеся вечерних школ, техникумов и институтов вынуждены заниматься на кухнях, в других непригодных для занятий местах.

Вопрос об этом, может быть, и не стоило бы выносить на обсуждение совета микрорайона, но дать кому-либо поручение подыскать помещение для учебных комнат и проконтролировать его выполнение, совет обязан.

Дело, повторяю, не в том, чтобы отчитаться, сколько было проведено заседаний, а в том, чтобы в общежитиях был порядок, чтобы имелась, допустим, общественная телеантенна, жильцы своевременно получали заводскую газету «Атоммашевец», чтобы каждый жилец считал выполнение правил общежития своей обязанностью и относился к нему, временному жилью, как к своему дому.

Л. ЖОГОЛЕВА.

Объявления

Внимание читателей!

В связи с выделением дополнительного лимита ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Волгодонская правда“

на последующие месяцы 1981 года. ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ» И ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ.

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ

7 марта на рынках старого и нового города проводится ЯРМАРКА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ. Начало в 7 часов утра. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!

БЕТОННО-РАСТВОРНЫЙ ЗАВОД ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

приглашает на постоянную работу: зам. начальника арматурного цеха — оклад 150—170 руб., зам. начальника БСЦ-1 — оклад 160—190 руб., зам. главного механика — оклад 170—190 руб., мастеров для работы в цехе МБИ — оклад 140—170 руб., контролеров ОТК 4 разряда, формовщиков 2—5 разрядов со сдельной оплатой труда, арматурщиков 2—4 разрядов со сдельной оплатой труда, слесарей-сантехников — 3—4 разрядов со сдельной оплатой труда.

Обращаться: в отдел кадров БРЗ, проезд автобусами № 3 и № 6 до остановки «3-й корпус», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ПМК-1044 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНКСЕЛЬСТРОЙ»

приглашает на работу: каменщиков, плотников, электросварщиков 4—6 разрядов со сдельной оплатой труда, за разъездной характер работы производится доплата до 20 процентов тарифного разряда; токарей.

с повременной-премиальной оплатой труда. Для одиноких молодых рабочих имеется благоустроенное общежитие, семейные обеспечиваются квартирами в порядке очереди.

Обращаться: в отдел кадров ПМК-1044 по адресу: ул. Пионерская, 82, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ АВТОБАЗЕ № 1 «Ростсельстройтранс»

на постоянную работу требуются: шоферы грузовых автомобилей, автослесари, рабочие по озеленению и благоустройству территории, токарь, слесари-мотористы, газосварщики. За справками обращаться: в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу: машинистку и курьера-уборщицу.

Обращаться: ул. Советская, 32/34, телефон 2-39 89.

«ДАРЫ ДОНА»

на постоянную работу требуются:

зав. филиалами, товароведы, экспедиторы, зав. отделами, продавцы, рабочие (грузчики), уборщицы, шоферы, сторожа.

Обращаться: в магазин ул. Степная, 157, к инспектору по кадрам, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Утерянное свидетельство № 2 класса за № 161319, выданное 5 апреля 1975 г. Южнодонецкой школой ДОСААФ Кадужской обл. на имя Сурмач Владимира Яковлевича, считать недействительным.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (33 кв. м.) в пос. бухта Провидения, Магаданской обл., на двух или трехкомнатную в г. Волгодонске или в населенных пунктах в пределах области. Обращаться: 686910, пос. бухта Провидения, Магаданской обл., ул. П. Дежнева, 28, кв. 14. Кузнецову М. П.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Гуконь на любую жилплощадь в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 12, кв. 39.

НАШ АДРЕС: 317340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

В эфире — Волгодонск

Всесоюзная радиоэстафета советских коротковолновиков, посвященная XXVI съезду КПСС, стартовала и финишировала в столице нашей Родины — Москве.

От промышленной зоны Северного Кавказа участвовал в радиоэстафете и Волгодонск. К работе были привлечены наиболее активные и умелые радиолюбители-коротковолновики, кандидаты в мастера спорта А. Федоричев — ученик 11-й школы, В. П. Стрелков — мастер «Атоммаша».

И вот в эфир вышла коллективная радиостанция, принадлежащая детскому радиотехническому клубу «Атоммаша». Несмотря на большие помехи, текст эстафеты был принят полностью и в срок из города-героя Бреста и передан в родной Киев.

В нем есть такие строки: «Советские спортсмены достойно представляют нашу Родину на крупнейших международных соревнованиях. За пять лет ими установлено 344 рекорда СССР, 305 из них превышают мировые достижения».

Мы заверяем родную Коммунистическую партию, что спортсмены ДОСААФ СССР будут и впредь всемерно способствовать укреплению оборонного могущества СССР и приумножать спортивную славу нашей любимой Родины».

Н. ЛАНТРАТОВ,
руководитель радиотехнического клуба «Эфир».

Пресс-справка

ПРИВИВКИ ЖИВОТНЫХ

Вакцинация собак и кошек против бешенства — мощное и единственное средство борьбы против заболевания с распространением этой, особо опасной для человека и животных, болезни.

Городская ветеринарносанитарная станция доводит до сведения граждан, что массовые прививки собак и кошек против бешенства будут проводиться по кварталам города с 10 по 20 марта с 8 до 16 часов.

В 22-м квартале на площадке за магазином

«Рыба — мясо» — 10 марта; у школы № 5 — 11 марта; у стадиона «Строитель» — 12 марта; на углу улицы Степной и переулка Октябрьский — 13 марта; на площадке возле временного рынка в новой части города — 14 марта; в пос. Красный Яр на площадке у сельсовета — 17 марта; в поселке Солоневском у бывшей бани — 18 марта; в поселке Шлюзы у станции техобслуживания «Жигули» — 19 марта; в поселке

Ново-Соленом у горветстанции — 20 марта.

Владельцам животных выданы временные талоны, по которым будет проводиться регистрация животных и выдача регистрационных удостоверений.

Ю. ЕВЛАХОВ,
главный
ветврач города.

Редактор

И. ПУШКАРНЫЙ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич